

铸牢共同体 中华一家亲

聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会筹备

第十二届全国少数民族传统体育运动会各代表队备战民族健身操项目 刚柔并济，舞出“最炫民族风”

海南日报全媒体记者 余佳琪 黄媛艳

旋转、跳跃、空翻，每一个动作都充满活力，运动员们脸上洋溢着自信的笑容……近日，在位于三亚的民族健身操训练场地，第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)民族健身操项目海南代表队的18名运动员正紧张地排练。

民族健身操，是融合多民族舞蹈动作的健身操。这项运动以健身为第一要素，把民族舞蹈的柔美与健身操的力度相结合，实现了传统文化与现代健身运动的完美融合。

表演时，运动员手持钱铃，通过击打肩部、肘部、腰部和踝部等部位，来模仿黎族图腾大力神，复现黎族人民在对抗博弈或是庆祝时的动作，以此展现黎族人民朴实乐观、勇敢拼搏和坚韧不拔的精神。

作为运动会正式竞技项目，民族健身操不仅考验参赛选手的体能和技巧，更强调对民族文化元素的艺术呈现。

在贵州大学西校区体育馆，贵州代表队的运动员们随着富有民族特色的音乐，整齐划一地排练《贵州省民族健身操自选套路》动作组合。

运动会“民族文化进商场”活动在三亚举行

多种体验活动拉满市民对盛会的期待值

本报三亚11月2日电(海南日报全媒体记者黄媛艳 海报集团全媒体记者刘子榕)11月2日，第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)“民族文化进商场”活动在三亚天悦城举行。

运动项目特别有意思，也由此对运动会有了更加深刻的了解。期待运动会顺利举办，欢迎全国各族同胞齐聚三亚，共同享受这场民族团结的盛会和群众体育的盛会。

值得一提的是，活动现场还设有民族文化展示区，提供非遗等体验项目，让游客近距离感受中华优秀传统文化的魅力。

活动现场设置运动会展示区，放置运动会打卡装置和竞赛项目介绍等装饰物，市民游客扫描小程序码即可参与运动会数字火炬手传递。

在玩游戏环节设置了运动会竞赛项目——键球的体验打卡点，市民游客可以沉浸式地感受民族传统体育运动的魅力。



几名小朋友围坐在一起了解黎锦技艺。通讯员 黄东光 摄

琼中举办首届山兰文化旅游节 传承保护山兰稻作文化 打造节庆新IP

本报琼中11月2日电(海南日报全媒体记者刘宁明 苏庆明)过节庆、逛展览、品农宴……11月2日，2024年琼中山兰丰收文化旅游节暨苏东坡文化传播活动在琼中黎族苗族自治县海南山兰酒庄举行。

当天活动以“山兰稻香，琼中有约”为主题，内容包括山兰文化丰收节开幕式、山兰稻农体验活动、山兰稻作文化产业研讨会、山兰稻集市暨特色农副产品展销、山兰稻作农业文化影像展、山兰稻烹饪比赛暨品鉴活动等。

据介绍，自2020年以来，琼中大力培育壮大山兰稻产业，加快山兰稻作文化申报全球重要农业文化遗产步伐，建立首个山兰稻社区种子库，积极探索“一年两造”种植模式，扩大产业规模，提高产业效益。

截至目前，该县山兰稻种植面积达54112亩，产值1082.24万元；以海南山兰酒庄为代表的山兰产业深加工及创新企业，通过“企业+合作社+农户”的方式，带动琼中山兰产业高质量发展。

琼中将以本次活动举办为契机，扩大山兰稻产业规模，延长山兰产业链，提升产品附加值，保护好山兰稻作文化，将“山兰丰收文化旅游节”办成有琼中特色的节庆IP文化品牌，促进乡村产业振兴、文化旅游提质升级。

11月2日超1500名党员干部投入灾后卫生环境整治 琼海灾后重建按下“加速键”

本报嘉积11月2日电(海南日报全媒体记者陈子仪)“电来了，自来水通了，通信恢复了。”11月2日，随着洪水消退，一个又一个生产生活秩序恢复的信号，从琼海各个受灾区域传来。

在登仙岭社区，记者看到，来自多个单位的党员干部拿着扫帚将地上垃圾扫至垃圾袋中，再合力搬上运输车辆，齐心协力保障路面的整洁畅通。

琼海的灾情也得到来自社会各界的爱心人士关注。11月2日，琼海市多名政协委员为受灾严重的石壁镇下朗村、嘉积镇美景社区、博鳌镇海燕村等受灾地区送去了大米、食用油、矿泉水等应急物资。

据初步统计，仅11月2日当天，琼海各“双联双帮”单位取消周末休假，超1500名党员干部职工深入社区，积极投身灾后卫生环境整治。

一边说着最凶的话，一边连拉带拽救出事故车辆被困人员：

救人的“黄衣大叔”找到了

海南日报全媒体记者 林博新

近日，一段“万宁黄衣大叔说‘最凶’的话救人”视频在网上广泛传播，“黄衣大叔”周仕敏获得了很大关注，网友纷纷评论“海南当地人就是这么朴实善良，为海南人点赞”。

使用。”周仕敏回忆起当时的情景，仍心有余悸，他担心车辆会起火爆炸，用最快速度救出了肖先生一家四口人。

肖先生受伤最为严重，他满身是血，右脚踝骨折，左手掌被划伤很深，动弹不得，周仕敏用尽全身力气才把他从车里拽了出来。

过了十几分钟后，120救护车赶到了现场，在此期间，两个孩子因为全身淋湿冷得发抖，周仕敏便把自己的上衣脱了下来，披在了其中一个孩子身上。



救人者周仕敏。通讯员 符桃心 供图

“我跑了二十多年的大货车，车里都会放着一把锤子，发生事故时，车窗会被锁死，为了发生紧急情况时破窗

仕萍说。“每次村里有需要，他都随叫随到，我们都应该向他学习这种助人为乐的精神。”

乐的精神。”后安镇六底村党支部副书记陈关育说。(本报万城11月2日电)

第二届科学运动与足部健康管理研讨会在博鳌举行

本报讯(海南日报全媒体记者马珂)随着“健康中国”“体育强国”等战略方针持续推进，青少年运动安全日益成为社会焦点。

研讨会汇聚运动医学领域的多位权威专家学者，探索青少年运动安全和足部健康管理方案，旨在通过专业研究和创新科技，为青少年群体提供更加安全、科学的运动指导与足部健康保障。

现代生活方式导致的体力活动减少、慢性疾病发生率居高不下对“健康中国”战略实施提出了新的挑战。中华医学会运动医学分会第四届主委、复旦大学运动医学研究所所长陈世益谈到，要以“运动处方”为抓手，创建运动促进健康新模式。

对于如何保护青少年足踝，北京大学深圳医院运动医学与康复医学中心主任、广东省备战奥运会医疗保障专家张新涛肯定了正确穿鞋的重要性，并建议根据不同年龄段、不同足踝情况、不同运动需求来挑选鞋子。

“我们希望通过这项运动，让更多人感受到各民族‘美美与共’的和谐氛围，展现出民族大融合的美好景象。”柳孟利表示。(本报三亚11月2日电)

2024年全国青年U系列沙滩排球锦标赛(海南文昌站)开赛

本报讯(海南日报全媒体记者刘梦晓 通讯员冯静雯)近日，2024年全国青年U系列沙滩排球锦标赛(海南文昌站)在文昌市玉阳公园开赛。

在首场比赛中，辽宁二队与香港二队作为当晚首场对决的主角，双方迅速进入状态，展开了激烈的角逐。最终，辽宁二队凭借出色的发挥，以2:0的比分战胜了香港二队，赢得了“开门红”。

据介绍，2024年全国青年U系列沙滩排球锦标赛(海南文昌站)赛事时间为10月31日至11月3日，旨在为青年运动员提供一个展示与挑战的平台，促进各地队伍间的交流与合作。

11月将有三项高水平大赛在海口举办

本报海口11月2日讯(海南日报全媒体记者王黎刚 刁霖鸿)海南日报全媒体记者从海口相关部门获悉，11月将有一项国家级和两项世界级大赛在海口举办。

此外，琼海各乡镇均组成消杀队伍，对受灾村及重点区域进行日常消杀。同时，工作人员还向当地居民普及卫生防疫知识，提高大家的自我保护意识。

据介绍，针对受灾区域部分道路、房屋受损等情况，琼海正制定《琼海市灾后恢复重建十条措施》，全面开展修复、重建工作，同时加快恢复正常生产经营。

2024世界沙滩排球巡回赛总决赛(中国海口站)将吸引中国国家队及26个国家(地区)的沙排队员约300人参加，较去年相比，参与的国家(地区)数量及竞技水平均实现了提升。

陵水开展新时代文明实践志愿服务项目展示交流活动

本报讯(海南日报全媒体记者王迎春)近日，陵水黎族自治县委文明办组织开展新时代文明实践志愿服务项目展示交流活动，旨在进一步提升全县新时代文明实践志愿服务工作水平。

活动邀请了省委文明办文明实践培育处有关负责人为大家授课，讲课内容围绕志愿服务概念、志愿服务基本原则与要求、志愿服务组织与管理等以丰富的数据和详细的案例做解读。

与会人士表示，听了老师的授课和案例分享受益匪浅，在今后的工作中要将所学到的知识运用到实践中去，努力再创新高。